

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas eivü politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vala napen.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égés évre 10 korona.	16 korona.
Félévre 5 korona.	8 korona.
Hegyedévre 2-50 korona.	4 korona.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Képcsomódója, hel hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Széljegyzetek.

Baja, jan. 26.

Megvan bennünk azon bátorság, hogy kijelentsük, miszerint szerte az országban vannak sokan, nagyon sokan, akik ma már cseppet sem tudnak lelkesedni a koalícióért és annak politikájáért.

Vannak, nagyon sokan vannak, akik teljesen elégedetlenek a mai közállapotokkal. Ugyebár csodálatos dolog ez? Ám ne gondolják, hogy azok az elégedetlenek, akik nem tudnak a koalícióért lelkesedni, csupa haladó pártiak, csupa szociálisták. Oh dehogya! Dehogya is kérem. Bizony az elégedetlenek, akik ma megcsalatva és csalatkozva érzik magukat vannak olyan 13 próbás jó hazafiak, függetlenségek, mint azok, akik az elégedetleneket a koalíciós nagy átokkal sújtják.

Amikor a kormány elfoglalta helyét, hirdett nemzetit demokráciát és adott reakciót. Ma egy szabad szellemű hangnak sem szabad az országházában elhangzani. A függetlenségi párt liberális elemei el vannak nyomva és ha merészelnék hangosan szólni, hát ott van a Benedek János esete. Szépen küszöbön kívül helyezik. De hát ki is lehet a mai helyzettel megelégedve?

Aki a haladás, a fejlődés, a népjogok igazi barátja az nem igen lehet megelégedett.

Azok, akik a mai haladásnak köszönhetik társadalmi pozíciójukat, azok ma persze ellenségei minden nagyobb, hangosabb mozgalomnak és aki merészel kritikát gyakorolni, annak a homlokára oda sütik a haladó és hazááruló bélyegét.

* * *

Kossuth Ferenc az az ideálisan gondolkozó, fenkölt szellemű magyar állam férfit, aki a „nemzeti demokráciát” komolyan fogja fel és minden ténykedésében azon, hogy azt meg is teremtsé. Eddigi ténykedései mind arra vallanak, hogy az ő ideálja a nemzeti egységes demokrácia. Azok az intézkedések, amelyek a Kossuth miniszteriumából kerülnek ki, azok a törvényjavaslatok, amelyek ott készülnek, mind-

annyi üdvös szociális alkotás. Csak-hogy az összkormány felett nem a Kossuth szelleme lebeg, hanem a — maradiaké . . .

* * *

Azt a hírt terjesztették Budapesten, hogy akik Polónyit kiközdezték, azok most belekötnek Kossuth Ferencbe is.

Hátha azt a gaudatlan hírt nyomban nem cáfolták volna meg, akkor sem tudnak elhinni. Kossuth Ferencről különben is minden támadás lepattan. Sokkal jellemesebb ember, sem-hogy valamely piszkolódás, gyanusítás felérhetne hozzá.

A leghevesebb politikai ellenfelei is csak tisztelettel tudnak róla megemlékezni.

Van ugyan Budapesten egy lap, amely legutóbb tolvaj nyelven írja meg a vezércikkeit (a Magyar Szó), ez a mindig piszkokba mártott tollával nem fog áttalani Kossuthról tiszteletlenül megemlékezni.

De ki veszi azt a lapot komolyan!

* * *

Különben is: talán csak más elbirálás alá tartozik Polónyi ur és más alá Kossuth Lajos méltó fia.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, január 26.

Wekerle Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap este Bécsbe érkezett. Ma délelött féltizenegy órakor kihallgatáson fogadta a király. Wekerle bécsi útja és a királynál történt kihallgatása erős összefüggésben van a Polónyi Géza igazságügyminiszter botrányával. Kiszivárgott hírek szerint a király határozottan elítélte Polónyit, hogy nem ment nyomban a bíróság elé.

Polónyi a jövő hét végéig már távozik az igazságügyminiszteri székéből. Utódjául Günther Antalt vagy Holló Lajost mondják. Ha Günther lesz a miniszter, úgy Visontai Soma lesz az államtitkár.

Támadás Kossuth ellen.

Gyuriss Árpád rovott multu egyén egy piszkolódó röpiratot irt Kossuth Ferenc ellen. A röpirat címe: Kossuth & Comp. A szennyirat szerzőjének háta mögött — állítólag befolyásos emberek vannak. Céljuk az volna, hogy az eredeti botránytól eltereljék a közfigyelmet. A szennyiratot — lefoglalták és Gyurist, aki többszörös csalást követett el, a rendőrség — nagyon helyesen — előállította.

Oláh dolgok.

Oláh bank oláh gimnáziumért.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Az oláh nemzetiségi penzintézetek elbatalolása körül s arról a veszedelmes hívatásról, amelyet szolgálnak, gyakran volt már szó a hasabokon. Ezek a bankok folytonosan tiltakoznak azon vad ellen, mintha ők a magyar állam ellen irányuló oláh nemzetiségi és kulturális célok szolgálatában állnának. Hangoztatják, hogy ők csak közgazdasági tevékenységet üznek, elsősorban természetesen oláh véreik javára.

Ezt a védekezést azután ők maguk cáfolják meg. Aki figyelemmel kíséri „közgazdasági tevékenységüket”, annak lehetetlen nem látnia azt a természetes aknamunkát, melyet a magyar államban végeznek. Az erdélyi részeken egyik oláh penzintézet a másik után alakul meg máról-holnapra, mintha a földből nőneek ki. S bár a magyar állam érdekeit közgazdasági tevékenységük is a legmélyebben serti, mégis sokkal veszedelmesebb az, hogy óriási összegeket fordítanak az oláhok szeparasztikus céljaira.

Ezuttal a hunyadmegyei, brádi Crisana nevű oláh bankról s a brádi oláh algimnáziumról van szó. Vlădek szeretnék ezt az algimnáziumot főgimnáziummá fejleszteni, az ehhez szükséges pénzt társadalmi, persze oláh társadalmi uton akarják összeremteni. Csakhogy magának az oláh népnek sokkal kevesebb a pénze, semhogy ilyesmire fordíthatná. Tizenhétézer koronát meg csak összeadtak valahogyan a dúsgazdag oláh fiskálisok, a pópák meg a dászkálok.

Ez a Summa persze kevés a cél megvalósítására, segítségül hívtak tehát a Crisanát. A Crisana pedig a brádi román algimnáziummá leendő kifejlesztésének alapjára 50.000 koronát szavazott meg.

Ahhoz, hogy Crisana mit kínál a részvényeinek pénzével, csak a részvényeseknek lehet közük. Utóvégre, ha ők akarják, kidobhatják az ablakon is. De amikor egy kisebb vidéki bank egy nemzetiségi iskolaalapra

Házak, Ingatlanok adás-vételét

és bérbe adását oleson közvetit

Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

oly nagy összeget szavaz meg, amennyinél évtől jövedelme nem lehet sokkal nagyobb, — akkor az a pénzügyi intézet bebizonyította, hogy nem kisgazdasági célokért van, hanem a nemzetiségi propagandának áll szolgálatában.

H I R E K.

Baja, január 26.

Városi dolgok.

Az országos események egyidő óta teljesen elvonják a figyelmet az itteni dolgokról, úgy, hogy már lokális ügyekkel alig foglalkoznak az emberek. Pedig hát az itthoni ügyek is megérdemelnek némi figyelmet.

A lapokban olvassuk hírét annak, hogy vidéki városok állami subvenciót kapnak színház építésére. Ott van többek között Veszprém. Ez a kis Dubántuli város kitudia magának eszközölni, hogy a kormány nem kevesebb mint a 60 ezer koronányi segélyt ad színház építésére. Minálunk is már régen, évek óta folyik a mozgalom arra nézve, hogy a színháznak egy tisztességes hajlékot teremtsünk, a költségek fedezésére ötven féle módozatot elgondoltunk. Nagy örömmel vetjük többek között a kormány azon kezdeti intézkedését, hogy megengedi, hogy a közelebbi pénztárból — tehát a mi pénzünkből — 200 ezer koronát vehessünk erre a célra. Hogy a kormánynak ezen hozzájárulása való nagy hajlandósága nagyon olcsó kegy, mert a magunk pénzéből ad nekünk, arról nem is beszélünk, de hogy ahhoz a pénzhöz is csak évek multával nyulhatunk, azt már lehet szóvá tenni. Egyebekben, nem hagyhatjuk szó nélkül azt a körülményt, hogy ami városunk mindent megragad, csak arról feledkezik meg, hogy színház építésére állami segélyt kérjen.

Pedig hát, minékünk megvan legalább is ugyan azon jogcímünk, mint például Veszprémnek. Nagy jelentőségű város vagyunk és egy régi rozoga ócska és tűzveszedelmes terület kell színházként elfogadnunk.

* * *

Közgyűlés ebben a hónapban városunknak nem volt. Pedig volna egy és más más dolgunk, amit már el kellene intéznünk.

Például végre-valahára tisztáznunk kellene viszonyunkat a Ferenc-csatornával. Tudni kellene még is csak, hogy mi a joga a város lakosságának és mi a joga a csatornának.

Itt van továbbá a gázgyár dolga, az utcai közvilágítás. A gázgyár teljesen urnak érzi magát a városunkban és valóságban rádiktálja a maga dolgait a fogyasztó közönségre. De végre a mi gyatra közvilágításunkat is rendezni kell. Állapítsák végre meg, hogy az Auer világítást kötelessége-e a gázgyárnak díjtalanul alkalmaznia, avagy nem? Javitott világítási módszer az Auer, vagy nem?

*

Szanatóriumi mulatoág. A „József kir. hereeg szanatórium egyesület” bajai bizottsága Baján február hó 9-én, szombaton a Nemzeti szálloda termeiben működvelői színi előadást, előképeket és „Táncmulatságot” rendez. Belépő-jegy előre váltva 2 korona,

este a pénztárnál 3 korona. Számozott kizárati ülőhely 1 korona. Jegyek előre válthatók: dr. Makray László és Gyarmati Emil gyógyszerárakban, úgy Fischer Béla divatárú üzletében. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Műsor: Előkép: Fohász. Előadja: Scharpf Irénke. — „Megy a kerő.” Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Veli Miksa, Rendező: Marczell Géza. — „Jön a kerő.” Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Veli Miksa, Rendező: Marczell Géza. — Előkép: A Nyár. Előadja: Báldy Ilonka, Heroldus Jolan, Kolozsvary Leona, Mihályfy Erzsike, Mihályfy Ilonka, Szaday Blanka, Vojnits Mariska. — Előkép: Orion megyesi Sylviat és erdei tündereit. Előadja: Baesó Ilonka, Bező Ilonka, Demek Mariska, Ertl Döröka, Goldschmied Kajóka, Heller Mariska, Kollár Cornélia, Kolozsvary Blanka, Khon Paula, Mikolies Irén, Poeker Erzsike, Prigly Gizike, Stauróczky Jolan, Spitzer Margitka, Tomasi Ilonka, Tüske Klárka, Vágó Ilonka, Wunderlic Mariska, Oláh Beczasy Misi. Az előképeket Gáspár János ur rendezzi.

Halálozás. Németh Ignacot, a baja-szabadkai színtársulat karmesterét súlyos csapás érte. Édes apja Baja meghalt. Az öreg urat nagy részvétellel kísérték örök nyugovó helyére.

A tanító-szövetség alakuló közgyűlése. A bácsmegyei tanító-szövetség alakuló gyűlés jövő hó (február) 3-án lesz megtartva Szabadkán.

Lemondás. Mint Ószivacsról jelentik, — Ambrus József O és Ujszivac községi községi kórházorvos, a hó 16-án benyújtott lemondását. Lemondásai agg kora és beteges volta indokolta.

Látamozott alapszabályok. A belügyminiszter a zombori működvelő fényképezők alapszabályát a bemutatási záradékkal ellátta.

Csúd. A bácsm. daras kihazasító szövetség jelen ma a szabadkai törvényeszkészítő nyitott. Tömeggondnok dr. Fischer Béla bácsalmási ügyvéd, helyettese dr. Ács Jenő szabadkai ügyvéd.

Belépet. Melykuton Kallai Dezső órási felvége a napokban huséri menve elcsuszott, károsult szenvedve, eszméletlen állapotban szállították közeli lakására, hol orvosi kezelés alá vették.

A fogházörmester szabadlábán. Szabadkai fogházörmestert, Kmetty Samuel szabadkai fogházörmestert, a rabokkal való manipuláció gyanúja miatt a rendőrség az ügyészség megerőltetése lefolytatott, a törvényes eljárás megkezdése szabadlábára helyezte.

Szent Péter napján. Egy kátyi seprűkötő, négy perint Zivócker A. Ujvidékre vitte kocsiján seprűt, hogy azokat eladja. A piacra érkezőn, lerakta a seprűket a fűnek azt az utasítást adta, hogy hajtson egy vendéglőben. Utóbban ezután a lovak megvadultak s a kis fiú nem bírván fűkezni a lovakat, a kocsióról oly szerencsétlenül esett le, hogy kezét s lábát kiölte. A szerencsétlenül járt fiút bevezítették az újvidéki kórházba.

Hajza egy leány után. Szabadkán az éjjel egy fiatal leány futott vad iramban az utcán végig. A nyomában két derék kitaró rendőr futott, akiknek derekas hajza után elszalasztott elfogni a nyúlábú amazont. Süllei Viktor 19 éves rosvott multu cseléd-leány volt, aki egy batyuval haladt az utcán. A rendőröknek gyanus volt a batyu, megállították és kérdésre vonták, ő azonban eldobta és futásnak eredt. A rendőrség megállapította, hogy a batyuban volt ruhaneműt Körnöc Mihály és Kovács Viktor udvaráról szedte össze.

Testvérgyilkosság. Szabadkáról írják: Tompa pusztán tegnap reggel egy kis csekélység miatt testvérgyilkosság történt. Az áldozat alig 17 éves ifjú ember, míg a hős maga nincs 15 éves. Zombóri György a neve a meggyilkoltnak. Györgynek ma reggel a bíróság elé kellett volna mennie, valami elkövetett bűncselekmény miatt, de vonatkozott ezt megtenni, a miért édes anyja és József nevű öccese erősen megszigta. György nem akarta tűrni, hogy öccse őt koholja,

s ezért bicskával rátamadt. Erre József maga is bicskát vett elő és azt bátyja szívébe szúrta. A szerencsétlen György nyomában ott a helyszínen meghalt. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Kérelem. A keresk. Ifjak Egylete bálja alkalmával egy piros Sáll elvesztett, aki tévedésből elvitte, kéretik a keresk. casinó szolgájának átadni.

Gyarmati-fele csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság” címzett gyógytárában BAJÁN (Főter.)

Bajai gabona árak.

Búza	6:70 — 6:80
Rozs	5:80 — 5:90
Zab	6:85 — 6:90
Tengeri	4:40 — 4:50

Budapesti gabonátözsde.

Déli zárás

Búza áprilisi	7:43
Rozs áprilisi 1907	6:73
Zab áprilisi	7:35
Tengeri 1907. májusi	5:16

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

R E G É N Y.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 19.

Ebéd egy titokzatos idegennel.

Ezt fejtse meg valaki előttem. Egy embernek vagy asszonynak lehet erről tudomása, — s az a levél írója. De ki lehet az? — De — kezdem én gyorsan, azonban csakhamar megakadtam; megmondjam-e neki az igazat? Vagy talán valami csejt vetett elém?

Pillanatát felém irányította. Éreztem, hogy biztos alapon kell állnom vele szemben, mielőtt nyíltan beszélnek.

— Nagyon könnyű lesz a levélíró nyomára jutni, — szóltam.

— A rendőrség nincs ezen a véleményen.

— Nincs?

— Nincs. Egy fiú adta át a portásnak, — egy egész közönséges tizenkét-tizenéves fiú. Azt mondta, nem vár választ és távozott. Míképpen fogja a rendőrség megtalálni ezt a fiút? Tegyük föl, hogy megtalálja. Valószínűleg azt fogja mondani, hogy egy ember állította meg az utcasarkon és egy fél dollárt adott neki, hogy a levelet a vizsgálóbíró hivatalába vigye.

— De le fogja irni annak az embernek a külsejét, — vetettem közbe.

— Ugyan mi érte lehet egy fiú leírásának? De különben még nem találták meg a fiút. Most pedig térjünk vissza a jegyzékre.

Már a kávénál és a cigarettnál tartotték és éreztem, hogy itt az ideje a tiltakozásnak.

— Mielőtt visszatérnék a jegyzékre, Mr. Godfrey, — szóltam, — két kérdést öbajtanék önhöz intézni. Mi érdek vezeti önt ebben az ügyben?

— Minden bűnügyi nyomozónak az érdeke, — válaszolta mosolyogva.

— Ön talán detektív?

— Az voltam. Most más foglalkozásom van.

— És mi volt az oka annak, hogy ön most engem idehozott?

— Feladatom egyik részét már teljesítettem. A másik az, hogy megkérjem önt, másolja le nekem azt a jegyzéket.

— És kik voltak azok, akik követték a Broadway-ig?

— Oh, versenytársaim is vannak, — szökött. — És büszkén mondhatom, hogy ügyesen csináltam. Nos, lesz szíves lemásolni azt a jegyzéket, Mr. Lester?

— Nem. — válaszoltam kimérten. — Szíveskedjék a rendőrséghez fordulni kérsével. Én részemről lezártam ezt az ügyet magamról.

Mosolyogva hajolt felém az asztalon keresztül. Ahogy ránéztem, meghatott zavartalan kedélyessége.

— Egyről azonban felvilágosíthatom ynt. — fűztem hozzá, a levél írója nem tudta, hogy Rogers színvak, ebből következtethet valamit.

— Vajjon? — kérdezte meglepetve. — És ön honnan tudja ezt?

— Önök, detektívek, dedukciónak nevezik ezt. Nos, én is dedukáltam.

Gondolkozva szívta szivarját és figyelmesen nézte arcomat.

— Helyes, — kiállt fel végül. — Szóval ezzel meg kell elégednem. Ön tehát dedukált, vagyis következtetett. Mondhatom, kitünő következtetés volt.

Ismét meghajoltam a bókra.

— És ez az egész, amit ön nekem mondhat, — szökött.

— Félek, hogy ez az egész.

— Nagyon helyes; ezt is köszönöm önnek. Most azonban el kell hagynom önt. Biztosítom önt, nagyon kellemes estét töltöttem. Remélem, ön sem unatkozott?

— Sőt ellenkezőleg. — Nagyon jól mulattam.

— Ugy még csak egy szívesseget kérek öntől. Kocsim a kapu előtt áll. Nekem nincs már rá szükségem, legyen szíves, vegye igénybe, ha haza megy.

(Folytatása következik.)

1195. szám.

kig. 1907.

Hirdetmény.

Baja törvényhatósági joggal felruházott város polgármestere folyó január hó 6-ik napján 22025/kig. 1906. szám alatt hozott határozat közölte a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége által a szabadka-bajai vonalon átalakítani szándékolt átereszekre vonatkozó vízi művek engedélyezése és gyakorlatának szabályozása iránt 45772/II. 1905. szám alatt benyújtott kérvénye tárgyában a budapesti m. kir. kulturműnői hivatal 1906. év október hó 31-én 1235 szám alatt kelt előterjesztése folytán.

Mely határozatról a város közönsége és az összes érdekelték, kik külön határozattal értesítve nem lettek, a hirdetési táblára kifüggesztetett és a „Bajai Független Hírlapban” közzétett hirdetményvel értesítettnek oly figyelmeztetés mellett, hogy a vonatkozó iratok az értesítéstől, illetve a hirdetmény kifüggesztésétől számított 15 nap alatt a kiadóhivatalban betekintheők és a netáni felelősségek ugyanezen 15 nap alatt

a közigazgatási bizottsághoz címezve Baja város polgármesteréhez nyújthatók be.

Baja, 1907. évi január hó 19-én tartott tanács ülésből.

Hegedüs Aladár polgármester.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják halás köszönetünket irántunk való megtisztelésére, a bajai halász testület tagjai és a deszkakereskedési szaktársainak, kik megboldogult férjem Perki Ágostonnak folyó hó 24-én végbement végtisztességben kiszolgáltak, úgy, minden egyes személynek kik ez utolsó utra kikisérték és ez által fájdalmukat enyhíteni iparkodtak ezton is halás köszönetet nyilvánítottak.

Baja, 1907. január hó.

özv. Perki Ágostonné és családja.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű-cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Eladó szőlő.

A Vodiczai Szőlőm gyümölcsőssel a legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ. Nádás Sándor.

Eladó ház.

Baján a Belvárosban, nagyon jó forgalmu korecsma üzlettel, dohány-eladási engedéllyel, felcserelessel jutányosan ELADÓ, esetleg bérbeadó. Felvilágosítást ad Alekszjevics József ingatlan forgalmi irodája, Baja, Fő-utca (Mészáros-fele ház).

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp-tető és étvágyemelő szer.

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-, calciumhydrocarbonat- és magnesiumhydrocarbonatban dus, ke-

ves szabad szénsavtartalmú természetes alkalikus sós gyógyásványvíz. Javallatok: a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénység-, köszvény- és izomesznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

ÖZS. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁI
BAJA
MOZAIK LAPOK
GRANIT-ÉRTÉKESZÉK
BETON-ÉRTÉKESZÉK
CSATLAKOZÁSOK
MŰKÖDÉS-ÉRTÉKESZÉK
LÉPCSŐK
LÖSZÖP-ÉRTÉKESZÉK
FAL-ÉRTÉKESZÉK

Egy jó házból

való fiu TANULÓUL felvétetik Hónig Muki fűszer- és vegyeskereskedésében, Budapesti-ut 31. szám. alatt.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfli Jenő

fűszerkereskedő czégnél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ARAKON KAPHATÓK.

Telefón 81. szám.

Két téglagyári

rakó felvétetik

kik úgy a közönséges, valamint a falez eserep rakásban helyes jártassággal bírnak.

AJÁNLATOK:

Kohn L. Ignác téglagyáros SZEGED.
ezimére küldendők, az ajánlatban kitüntetni előbbi volt alkalmazásuk.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy:

Mész-, cement- és tégl

raktáromat kibővítettem szén raktárral.

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai

darabos szenet, — mely aruk nálam mérsekelt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel

Grünwald Dávid.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. szám alatt újonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és egyéb mellékhelyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert szőlővel előnyös feltételek mellett ELADÓ. — Tudakozódni ugyanott.

Egy jó forgalmu

Vendéglő keres-

tetik.
Czim a kiadóhivatalban.

A hidépités céljaira

kisajátított KOSZTICS-féle szőlőben már kivágott diófak törzseit, tűzelőfáját és rőzséjét, valamint a még labon álló különféle fákat folyó hó 27-én vasárnap délután 2 órakor a helyszínén megkísérlem elárverezni.

Allaga Ottó.

Szőlőkarók

2 évi vágásu hasított szőlőkarók

5 láb hosszú 56 korona

4 láb hosszú 50 korona.

Megtekinthető SCHÖN JÓZSEF ur fatelepén.
Spányer Gáspár.

Ház eladás.

Istvánmege Határ-utca 4. sz. ház szabadkézből ELADÓ. Bővebbet ugyanott.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81 sz. a. saját házában egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóll József

asztalos-mester.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy nálam

mindenkor

friss

56

Elővirág Csokrok
ÉS BABÉR KOSZORÚK

56
elővirággal

izlésesen díszítve, nemkülönben viruló élő virágok cserépkben nagy választékban kaphatók

Tisztelettel **KLÁREN RICHARD**
(Tóth Kálmán-utca 35. szám.)

Wagenblatt István

→ kocsigyártó Baján ←
Vásártér — Kádár-utca 9. sz. a.

AJÁNLJA

Divatos kocsik és hintók raktárát.

— Javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközölhetnek. —

Új kocsivételénél használt kocsik becserélhetnek.

Kitűnő üzlethez

nagyobb tőkével rendelkező társ kerestetik. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szőlő eladás.

Három és fél kapa szőlő a vrányosi dűlőben, Sztanics, Magyar és Borkits-féle szőlők szomszédságában szabad kézből ELADÓ. Bővebbet **Kocsis József** Pacsirta-utca 47. szám.

Eladó szőlő.

Baracska hatáiban Monostor és baracska ut szelén levő 7848 □-öl mind faj szőlőből áll, van rajta 1 ház mely áll 1 szoba, konyha, kamra és istálló akinek szükségeitük. — Bővebb értesítést Baracska saját háztulajdonosnál **FIGLER JÁNOS.**

Alekszievics József

Bankbizományi és ingatlan forgalmi irodája

BAJA, Fő-utca, Mészáros-féle palota.

Vesz és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, elvállalja nagyobb birtokoknak kisebb parcellákban eladását,

Pénzkölcsönöket

4% és 4 1/2% kamatra, a tőke a kamatfizetéssel törlesztetik, Ház-, Föld- és Szőlő birtokra, a legkisebb összegtől a legmagasabb összegig előleges költség nélkül, ugyszintén váltókölcsönöket is gyorsan kioszközöl.

Eladó szikviz-gyár.

Jó forgalmu, jól felszerelt szikviz-gyár Bácsalmáson teljes felszereléssel eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Steiner János** gyógyszerész (Bács-Almás.)

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatnak. A kölcsön a fél kezűkhöz fizetetik. Gyorsan eszközözi minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-tér, a piebania templom mellett.

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomöregést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gege-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

